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Nejslavnější Libušin soud 
Ano byl to legendární spor dvou bratří, 
Chrudoše a Šťáhlava o rodinou líchu a statek. 
U starých Slovanů by za normálních okolností 
o nic nešlo, platilo jednoznačně právo prvoro-
zenství (právo první noci není v této době 
doloženo) pokračování str. 2 
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Převratné archeologické objevy 
v katastru obce Tetín. 

Vážení čtenáři, dovolujeme si Vám prezen-
tovat nejnovější objevy v oboru archeologie 
provedené PhDr. RSDr. ThDr. Jerrym Jo Jo 
Wintrem., ředitelem VUHT a předsedou Be-
rounské historické a archeologické společnosti
a jeho kolektivem. Jedná se o tak zásadní obje-
vy, že redakce našeho listu tento článek na 
vyžádání poskytla renomovanému, světovému, 
vědeckému, časopisu Scientific jurnal.. (str 2) 

Kazi, tvůrce názvosloví 
léčivých bylin. 

Kazi byla nejenom slavná bylinářka. Ona 
současně pro řadu léčivek našla jméno, 
odpovídající jejich účinku. Z bohatého 
souboru tehdejších názvů se mnohé zachovaly 
až do dnešních časů: 
Potměchuť na ženskou frigiditu 
Vstavač  na posílení potence 
Lomikámen proti zácpě 
Rozrazil  proti silné zácpě 
Tučnice obecná proti hubnutí 
Tužebník jilmový pro získání partnera 
Bolehlav na bolení hlavy 
Kozinec  na růst prsou 
Pamětník rolní proti zapomínání 
Hluchavka na lepší slyšení 
Vemeník zelenavý pro dlouhé kojení 
Kostival  pro zpevnění kosí 
Vraní oko na lepší zrak 
Poznámka redakce: zásadně neručíme za účinky 
těchto bylin, jelikož určitě nejsou lékařsky 
ověřené!!! 

 

KROK NEBO GROG 
Všichni jazykovědci a etymologové jsou 

dosud přesvědčení, že slovo grog jest původu 
anglického a je spojeno s námořní tradicí hrdé-
ho Albionu. Svůj názor v důsledku Tetínských 
nálezů budou muset notně poopravit. Jak vy-
plývá z dosud nalezených fragmentů praslo-
vanské korespondence. Je patrno, že za vzni-
kem slova grog stojí bájná postava knížete 
Kroka. Je nezvratně dokázáno, že tento sta-
řičký vladař trpěl silnou spánkovou apnoé, či 
že chrápáním. Zvláště, když si před spaním 
kníže zavdal několik doušků medoviny přelité 
vroucí vodou. V jednom z dobře zachovalých 
dopisů si stěžují všechny tři Krokovy dcery na 
příšerný lomoz, který se nese nočním Vyše-
hradem. Ze starcova hrdla se derou burácivé 
zvuky jako grrrrrrrrrrrrrroog, grrrrrrrrrrrrrroog. 
Zvláště Kazi žehrá, že otcův hlasitý spánek 
vypudil divou zvěř z povodí Vltavy od Měl-
níka až po Hříměždice. Proto Bivoj musí za 

svými kanci do hlubin křivoklátských lesů. 
Pro strdí bylo nutno dojít až k Sedlčanům, 
neboť užitečný hmyz, dávající obyvatelům 
tento sladký pokrm noční lomoz špatně snášel, 
nemluvě o tom, že dojivost skotu v celém re-
gionu povážlivě poklesla. Má se za to, že 
právě tyto skutečnosti zavdali příčinu ke Kro-
kově abdikaci. Přes všechny tato peripetie 
prapraslované svého knížete milovali. 

Podle zvuků, které v noci vyluzoval, mu 
začali říkat starý grrrrooog. Jak ubývalo pra, 
ubývalo i času a vše se zrychluje a se vším se 
šetří. Slované i ostatní etnika dnes používají už 
jen grog. Oblíbený knížecí nápoj medovina 
přelitá horkou vodou doznal u prapraslovanů 
značné obliby. Provoněl břehy řek při plavení 
dříví na palisády, nebo když rybáři čekali za 
noci u vrší. Přesto, že se některé ingredience 
změnily, nápoj nás provází dodnes. Krok nebo 
grog, hlavně že nám chutná.  

ZPRÁVY Z DOMOVA 

 

Proč jsme prohrály? 
Tuto otázku si musí položit každý, kdo slyšel o 
slavných bojích a válečných úspěších českých 
amazonek, které bojovaly nejen silou zbraní, 
ale i tradiční ženskou vychytralostí a lstivostí. 
(pokračování na str.3) 

POŽADAVKY ŽEN KLADENÉ 
NA MUŽE (22 LET)  
1. Hezký  
2. Šarmantní  
3. Finan čně zabezpe čený  
4. Umí naslouchat  
5. Duchaplný  
6. Dob ře stav ěný  
7. Dob ře se obléká  
8. Dokáže ocenit jemné v ěci  
9. Plný zajímavých p řekvapení 
10. Vynalézavý, romantický 
milenec  

Exklusivní rozhovor s knížetem 
Krokem (nebo Grogem) 

Již nad titulkem tohoto článku jsme vedli 
diskuse a váhali použít v článku jméno Krok, 
vždyť o tomto jménu se zmiňuje kronikář 
Kosmas a ten to jen slyšel. (další na str. 2) 

times.a.colt@centrum.cz 
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Převratné archeologické objevy 
v katastru obce Tetín. 

(Pokračování ze stany 1) 
Profesor Winter po řadu let vedl rozsáhlé 

archeologické vykopávky v katastru obce Te-
tín. Přes velká očekávání se několik let nedaři-
lo Dr. Wintrovy ze známého naleziště vyzved-
nout nějaký cennější nález. Jak našemu listu 
sdělil Dr. Winter, docházeli finance a situace 
byla na........ S tohoto důvodu bylo rozhodnuto 
na pozemku místního chalupníka jistého SiFo-
na, vykopat latrínu. Toto rozhodnutí se ukáza-
lo jako zásadní. 

V hloubce necelého metru byly objeveny 
zbytky koženého vaku, ve kterém byly nale-
zeny fragmenty korespondence kněžny Tety a 
dalších významných žen oné doby. Jedná se o 
převratný objev od dob Jean Francois Cham-
poillona, který rozluštil roku 1799 Rosettskou 
desku, a prolomil tak záhadu Egyptských 
hieroglyfů. 

Tvrzení, že písmo Slovanským kmenům při-
nesli až Solunští bratři Cyril a Metoděj, zná-
mou to hlaholici se ukazuje jako zcela mylné. 
Jak je z naší ukázky patrné používali staří 
Slované takzvané piktogramy. Přetiskujeme 
důležitý útržek výzvy k násilnému uchopení 
moci, kterou zaslala Vlasta, známá to mili-
tantní feministka svým stoupenkyním na hrad 
Děvín. Celá vědecká obec je překvapena jak 
jednotlivé piktogramy dokonale vystihují pos-
tavy, děje i myšlenky starých Slovanů. Díky 
těmto nálezům jsme schopni naprosto důvě-
ryhodně zmapovat prapočátek našich dějin. 

Exklusivní rozhovor s knížetem 
Krokem (nebo Grogem) 

(Pokračování ze stany 1) 
Naše redakce zjistila od jistých lingvistů 

(G. Lee) že správnější je Grog, i amatér-
skému badateli musí být na první pohled do 
dávných kronik jasno, že se to jen hemží G a 
SZ...snad kronikář již špatně slyšel. 

 
Redakce - Co Vás kníže vedlo k výběru 

svého nástupce na knížecí stolici, vlastně 
stolec?  

Krok - Především to, že jsem neměl nás-
ledníka syna, tedy žádného, o kterém bych 
byl spraven. Věřte každé, že máte zrovinka s 
ní levobočka, ke kterému bych se mohl při-
hlásit. Kroková už měla svá léta, když jsem 
se stal nástupcem otce Čecha. Potom mi tedy 
nezbylo, než se poohlédnout ve svém dívčin-
ci. Kelti to už měli odzkoušené, že jim vlád-
nou ženy. Ovšem Češi nejsou Kelti, potíže 
jsem měl předvídat. 

R - A proč jste se rozhodl pro Libuši, 
vždyť nebyla nejstarší? 

K  - V prvé řadě Vám musím připomenout, 
že právo prvorozenosti platilo pouze po 
meči, nikoliv po přeslici 

R – Ano, rozhodoval jste se tedy podle 
jiných důvodů. Proč třeba vaše volba nepad-
la na Kazi? 

K  – Víte, Kazi je totiž zamilovaná do toho 
jak se u Vás říká ekologii, u nás to bylo do 
přírody. Nosí zelené šaty, sbírá bylinky a 
věčně se toulá krajem, kde léčí pocestné i 
zvířátka, mnohdy proti jejich vůli. Byly zde 
oprávněné obavy, že ve svém, vašem ekolo-
gickém smýšlení zakáže ždářit lesy aby neza-
hynuli, rozorávat meze a stavět na řekách 
hráze. U Vás by byla militantní ekoložka. 
Navíc jí to její bylinkářství slušně živí. 

R - Chápu, ale proč tedy ne Teta? To je 
přeci duchovní člověk. 

K -  Právě proto, že je velice nepraktická, 
stále hovoří s nějakými duchy a čučí v noci 
na nebe, místo aby dlela na loži, jak se na 
ženu patří. To by potom mohl mluvit do 
státních záležitostí kdejaký jdu chcát, 
promiňte duch, nebo by o obraně našich sídel 
mohlo rozhodovat postavení hvězd. Ne, ne. 
Ať si v klidu bádá a hrabe na Tetíně. 

R - Tak jste se tedy rozhodl pro nejmladší 
Libuši. 

K  – No právě. Byla nejstatnější, nejsil-
nější, a když má sedět na stolci, tak to ne-
může být nějaká křehotinka. Hlas stolce musí 
dolehnout až do vzdálených zemljankových 
sídlišť. Navíc jako žena v domácnosti moc 
nevynikla. Vaření, drhnutí kůží a pletení 
povřísel ji nešlo, byla spíš do obchodu. Smě-
na ta jí šla. Taky pořád koukala do nějaké 
budoucnosti a byla z toho celá hyn. Tak to je 
ten správný typ a vlastnosti pro vládce a zá-
konodárce. Však ve vaší době to děláte stej-
ně. Když si nevíte s někým rady, dáte ho do 
politiky. 
R - Je vidět že Vaše rozhodnutí byla moudrá 
a vaše volba byla příkladem pro budoucí 
generace. 
Děkuji mnohokrát za Váš čas, který jste 
věnoval našim čtenářům 

 

 

Nejslavnější Libušin soud 
(Pokračování  ze stany 1) 

Takže nejstarší prvorozený syn získával 
veškerý majetek a další mladší potomci museli 
buď do služby, nebo pracovat na statku svého 
bratra, stát se lovci, nebo se dobře oženit. Toto 
pravidlo prakticky vylučovalo spory o 
dědictví. 

Bohužel u bratří Chrudoše a Šťáhlava to ne-
bylo tak jednoduché, nebyli totiž obyčejní brá-
chové, ale byli to jednovaječná dvojčata (to 
neznamená, že měl každý jenom jedno vejce, 
ale že z jednoho vejce byli počati, i když kaž-
dý jinde). Jelikož se porodní báby nemohly 
dohodnout, kdo se kdy dřív narodil, tudíž také, 
kdo je prvorozený, tak Libuše rozhodla jak 
antická bohyně: „Buď se rozdělíte fifty fifty, 
nebo propadne majetek ve prospěch vládnou-
cího rodu a bude prodán v dražbě. Pak dosta-
nete ..... (prd).“ 

Toto moudré rozhodnutí znesvářené bratry 
dvojčata zkrotilo a prohlásili, že se o rodný 
majetek budou starat rukou společnou a o 
výnos se budou dělit bratrsky. Zda to nevedlo 
k dalším sporům, zda bratrsky nebo napůl již 
v kronikách není psáno.  

 

Například sedmý piktogram na této ukázce 
je naprosto jednoznačný, ano pič. Tímto pikto-
gramem dává Vlasta naprosto jasný pokyn 
svým stoupenkyním jaké prostředky je pro 
násilné převzetí moci nutno použít. Bohužel 
v průběhu staletí bylo slovo zkomoleno na 
puč, a taktéž prostředky k jeho uskutečnění se 
dnes diametrálně liší. Přesto, že v čele knížec-
tví stála žena – kněžna Libuše, touha feminis-
tek po absolutní moci nebyla ukojena. Mužům 
bylo vytýkáno, že myslí jen na samé prase-
činky – čímž byl míněn lov na kance, tyto 
výtky nesl obzvláště těžce Bivoj. Dále mužům 
bylo vyčítáno stálé čundrání po březích řek –
marně bylo argumentováno, že jest tak činěno 
za účelem rybolovu. Muži se ve stinných údo-
lích scházejí, ohně pálí, zpívají a v loutny hra-
jí, medoviny si dopřávají, hlasitě říhají a bzdí, 
též nevázané špumprnáchtle tropí, tak bylo 
mužům láno. 

Jak bylo studiem nálezů prokázáno, ženy 
netušili, že v tomto čase Bivoj, svými druhy 
oslovován Pivoj, v údolí nedaleko Rakového 
potoka objevil divoký chmel. Uplynul značný 
čas, než si ženy uvědomili, že ztráta „moci“ se 
mužů nijak nedotkla. Ženy za pomoci konfi-
dentů Šťáhlava a Chrudoše instalovali na kní-
žecí stolec opět muže – knížete Přemysla. Od 
těch dob si v usurpování moci počínají daleko 
obezřetněji. Vyhaslá ohniště, návštěvy přítel-
kyň, nakupování u zvláště drahých orien-
tálních kupců, časté bolesti hlavy, to je jen 
malý zlomek praktik, které jsou pro ovládnutí 
mužů používány do dnes.  Noha 

POŽADAVKY ŽEN KLADENÉ 
NA MUŽE (32 LET) 

1. P ěkný na pohled (vlasy 
výhodou)  
2. Otevírá dve ře u auta, 
přidržuje židle  
3. Má dost pen ěz na p ěknou 
večeři  
4. Víc poslouchá, než mluví  
5. Sm ěje se mým vtip ům  
6. Nosí nákupní tašku bez 
výmluv  
7. Má nejmén ě jednu kravatu  
8. Ocení dobré domácí jídlo  
9. Pamatuje si narozeniny a 
výro čí  
10. Je romantický aspo ň jednou 
týdn ě  

Před uzávěrkou tohoto čísla získala redak-
ce důležitý dokument viz následující strana 
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Varování Všem mužům. 
Ženy, dcery ba i babky odcekávájí a nedrží 
se práce doma. Zakládají si své sídlo a 
vystavují parkán, vede je nějaká Vlasta 
rčená parkánová. Sami si tam radost dělají a 
perou, na muže doma serou. Z toho bude jen 
třenice a válka válečková. Zakopat válečný 
váleček nejde, nebylo by čím vařit, musíme 
se jinak snažit, nalákat je zpět kytičkou jak 
zatoulané koně, nebo použít jinou nějakou 
zeleninu (mrkev je vhodná). 

Proč jsme prohrály? 
Proč tedy ženy nevyhrály a neřídí osudy 

našeho národa ba i celého světa. Jsme přesvěd-
čeni, že dívčích válek bylo vícero a případné 
rozhodující vítězství dívčího pokolení by moh-
lo být onou jiskrou, která by zapálila svět a 
byla příkladem pro ostatní. 

Důvody nacházíme jak ve vyprávění stařen, 
tak i některých poznatků hmotných. 

Před rozhodující bitvou se sešly hlavní vůd-
kyně povstání a řekly si: „Tak jsme si to s tě-
ma chlapama vyřídily. Rozbily jsme jejich 
hlavní shromaždiště a opory. V kraji nezůstala 
jediná hospoda. A co se stalo. Máme je pořád 
doma, válejí se, nic nedělají, (občas sice něja-
ké to dítě) plení sklepy a navíc pokukují po 
sousedkách. Šárka to potvrdila, před mým Cti-
radem si nebyla jistá žádná ženská, a to nemu-
sela být ani hezká a mladá, a tak jsem si to 
s ním vyřídila, potom vám povím jak. Teď už 
žádnou ženskou nesvede“. 

A všeobecný závěr jejich porady? „Mužský 
jsou prakticky nepoužitelní. Musíme jim ne-
chat nějakou hračku. Jsou tak neschopní, že je 
pro ně tak akorát politika. Nechme je si mys-
let, že vládnou, vždyť máme dostatek žens-
kých prostředků a fint, aby nás poslouchaly. A 
doufejme, že v budoucnosti zase nějaké ama-
zonky nedostanou nové nesmyslné nápady. 
Sice prohrajeme bitvu, ale vyhrajeme válku. 
Copak není pravda, že kun.. proti vodě, utáhne 
tři lodě!“ 

Hospodářské zprávy 

 

 

UVEDENÍ OBJEVŮ NA PRAVOU MÍRU  

POŽADAVKY ŽEN KLADENÉ 
NA MUŽE (42 LET )  
1. Není p říliš ošklivý (pleš je 
OK)  
2. Neodjede, dokud nenastoupím 
do auta  
3. Neochv ějn ě pracuje, ob čas m ě 
vezme na ve čeři  
4. P řikyvuje, když mluvím  
5. V ětšinou dokáže sledovat 
myšlenkovou linii vtipu  
6. Je v dostate čně dobré 
kondici, aby dokázal p řestav ět 
nábytek   
7. Nosí dost dlouhé tri čko, aby 
zakrylo b řicho  
8. Nekupuje šampa ňské se 
šroubovacím ví čkem   
9. Sundává prkýnko na záchod ě   
10. Skoro každý víkend se holí  

přesný a výstižný přepis zmíněného pikto-
gramu.. 

Ještě jednu věc musím prozradit. V té době 
to bylo velké tajemství, které bylo mezi žena-
mi chráněno více než jejich tzv. nejcennější 
majetek. Nyní, kdy se rozkrývají tyto pradávné 
události, již můžeme toto tajemství vyjevit. 
Ženy, vážení přátelé, ženy v té době samoz-
řejmě uměly psát. Jak by mohly několika ob-
rázky (viz ukázka v minulém listě) vyjádřit 
všechno, na co myslely a co se dozvěděly. 

Mezi sebou si samozřejmě psaly dlouhé do-
pisy, které ihned po přečtení pálily ze strachu 
před prozrazením. Aby zakryly toto (pro muže 
neznámé) vědění, občas nakreslily panáčky, 
aby muži měli pocit, že vědí o všem, co se děje 
a mají věci pod kontrolou.  

Pokud jsem někomu z Vás změnila pohled 
na staré Slovany, omlouvám se. Přesto však 
nelituji, že jsem uvedla tento omyl na pravou 
míru. Anka 

Jak vznikla první strana novin 
Naše původní představa byla, že přes vyso-

kou inteligenci kamarádů, jejímž důkazem 
byla jejich orientace ve staroslovanské baladě 
o ptáku Žvahlavovi, by mohlo při interpretaci 
dojít k mnoha nejasnostem a sporům. 

Z podobných důvodů jsme odmítli použít 
překladů do staroslovanštiny. Proto jsme zapo-
jili fantasii a fabulační schopnosti našich re-
daktorů a pokusily se popsat tehdejší události, 
tak jak byly vyprávěny u číší medoviny a 
holby piva. 

Doufáme, že je budete číst s potěšením a 
nebudete nás podezírat z pokusu napodobovat 
různé bulvární deníky a časopisy. Díky za 
pochopení Reakce 

V době vlády Kroka, Libuše a Nezamysla 
hospodářství úspěšně kvetlo a významně se na 
jeho rozkvětu podíleli známé osobnosti. 

O podnikání v léčitelství kněžny Kazi jsme 
se už zmínili. Libuše vedle dávek z pozemků 
dobytka, včel vybudovala rozsáhlý komplex 
knížecích strdiváren v jejichž stála a na které 
navazovala síť mednic. Strdí se vyváželo i za 
hranice Čech. Známý Pivoj se stal vlastníkem 
chmelnic a pivováren. Přemysl, když odložil 
otku (jsou dohady, zda to bylo škrabátko na 
pluh, nebo známá Otýlie ze Stadic), založil 
několik knížecích statků, kde vedle žita a 
pšenice se pěstoval zejména ječmen, dodávaný 
do pivováren. 

„….…(zde chybí oslovení, v té době zřejmě 
nedůležité). Muži (viz postava s oštěpem) ni-
jak nepomáhají v těžké domácí práci, nechají 
ženy tahat vodu (viz ženská postava se džbe-
ry), sekat dřevo (viz postava se sekerou). Pak 
se diví, že ženy, místo aby radostně podléhaly 
mužské touze, raději nehybně leží a užívají 
chvilky klidu (viz kosočtverec se dvěma žena-
mi po stranách)“ 

Všimněme si, že zde je ženská postava 
zdvojená, což nám dovoluje se s úspěchem 
domnívat, že tato věc byla pro ženy velmi dů-
ležitá. 

Tři – nepochybně ženské-postavy v dolní 
části piktogramu jsou (dle zmíněného Dr. 
Wintra) návodem na kralování žen nad muži. 
Obávám se, že Dr. Winter ve svatém zanícení 
přehlédl, že se nejedná o pokyn k pi(u)či, ale o 
souhrn všech informací ve zhuštěné formě. 
Proto tyto tři postavy nejsou bojovnice, ale 
první doložené modelky; viz nový módní do-
plněk na hlavě prostřední z nich. Tím končí  

Vážení přátelé, v časopisu Scientific jurnal
Vám byl představen článek o převratných ob-
jevech v katastru obce Tetín. Jménem své pra-
praprabáby Vlasty musím co nejdůrazněji pro-
testovat proti interpretaci, kterou předkládá 
PhDr. ThDr. Jerry Jo Jo Winter a jeho kolek-
tiv. Z matky na dceru se po staletí předávala 
ústní formou informace, která umožňovala 
rozklíčování piktogramů. Zmíněný Dr. Winter 
a kolektiv zcela scestně popisuje jednoduché a 
naprosto nevinné dopisování mezi mojí pra-
praprabábou Vlastou a jejími přítelkyněmi na 
Děvínu. Vyměňovaly si recepty na chutné 
krmě a také, vždyť to byly ženy, si občas stě-
žovaly na své muže. Vzhledem k tomu, že již 
v této době se vyznačovali muži neuvěřitelnou 
schopností vyhnout se prácí, radily se ne-
šťastné ženy, jak docílit toho, aby muži odlo-
žili oštěpy a věnovali se také domácím pracím. 
Ukázka z této korespondence je otištěna na 
předešlé stránce. Nyní Vás seznámím se správ-
ným zněním uvedeného piktogramu. 
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Leden 
Trempský bál - TO Triglav Jince. Tříkrálový 
pochod do Srbska – TO Stopaři, večer hraná 
v hospodě U nádraží. 
Zimní vandr na potlachoviště v Zatraceném 
údolí (str-7). 
 
Únor 
50 let kamaráda Jardy Eliášeka, manžela 
Tornáda Lů. 

Květen 
Jarní splutí Berounky. 
Osadní kapela - vystoupení v Rikatádu. 
Country nářez u Kropáčů, Sanites of Army. 
Výročí 90let trampinku na „Barče“. 
Čundr do Pikovic. 
Potlach osady El Torro Teplice. 
Horní Jelení, 33 festival trampské písně –
kapela získala první místo. 
Osadní kapela vystupuje na Vodárně. 

 

 

  

V Hobexu osadní bál R.M.S.TITANIC. 

Osadní kapela vystupuje v Rikatádu v Praze. 
 
Březen 
Osadní kapela vystupuje v CI-5 Praha. 
TO Zběsilí důchodci – ledopády na Budce. 
TO Sovi - oslava 50let kamaráda Zajdy. 
Vítání prvního jarního dne na osadním srubu 
pod Plešivcem 
TO KUB pytlácký bál v Račicích. 
Velikonoce u kamarádky Inky na statku 
v Liškově, další u Hrnečka na Šumavě. 
TO Supové Valder vítání jara. 
 
Duben 
Osadní pochod po Kocábě, návštěva Luisiány. 
KTO večer jubilantů na „Barče“. 
Memoriál Jendy Kordy, Tramp Club. 
Pálení čarodějnic v lomu. 

Kravské rozhledy - 9. 2. 2008 
Šílený vítr aneb utrpení chalupníka 
Eliáška 

Povídka z šerého dávnověku. 
Před dávnými a dávnými lety se do brds-

kých hvozdů přihnala strašidelná vichřice. 
Dle pověsti započala své řádění někde v ob-
lasti Šumavského lesa, kde se proháněla nej-
prve jako neškodný větřík, ale jakmile se do-
stala ze sevřených údolí na volné prostran-
ství, z vánku se stal silný vítr, který vinnou 
tlakové výše zesílil a do oblasti Brd se už 
dostal coby nepřehlédnutelná vichřice. Ces-
tou brala stany, střechy, skleníky a seníky 
zkrátka kudy prolétla, zanechala za sebou 
nepředstavitelnou spoušť. Nic ale netrvá věč-
ně. Vichřice se postupně uklidnila a kdesi 
v oblasti Malého Chlumce zcela zapadla. 

Dle pověsti se ztratila někde poblíž statku 
chalupníka Eliáška, který nejenže měl již 
v chalupě vlastní větry, ale rád si s větry i 
zahrával. Vypráví se, že častoval místní dív-
ky otázkami jako: ,,máte ráda vítr?“, nebo: 
„mohu vám ho tam fouknout?“ 

Od dob kdy vichřice zmizela u chalupníka, 
panovala v tom kraji pohoda a klid. To ale 
trvalo do doby, než chalupníkovi odrostly 
děti. Jednoho dne, když v chaloupce větrali, 
zapomněly děti zavřít dveře, vzniknul prů-
van, proletěl seknicí, vytáhnul chalupníka i 
s dětmi na zahradu a pak i do brdských lesů. 
Na volném vzduchu průvan dostal zase sílu, 
změnil se ve vítr, nabral dech, proměnil se 
v silný fukejř, vzpomněl si na mládí a změnil 
se zase v tornádo. Když chalupník začal ztrá-
cet půdu pod nohama, uvědomil si, že sám na 
tornádo nestačí. I klesl na kolena a počal pro-
sit Manitoua, aby zachránil jeho děti, a bude 
li to možné i jeho samotného. 

Dobrá, dobrá, pravil Velký Manitou. Nic 
však není zadarmo. Pomohu Ti, musíš mi 
však slíbit, že se o moje Tornádo budeš řádně 
starat. Kdykoli si vzpomene a bude se chtít 
proletět, vyskučet, nebo vykvílet, pustíš jí do 
lesa a když se pak vrátí, postaráš se o ní, bu-
deš jí hýčkat, hladit, pofoukáš jí bebí a spra-
víš batldres. Já se pak postarám o to, abys 
dožil ve zdraví padesáti let, chalupa ti vzkvé-
tala a žil sis v poklidu. 

Co mohl v dané situaci chudák chalupník 
dělat. Slíbil. A jak slíbil, tak také konal. 

I Manitou držel své slovo. Postupně se na 
celou událost zapomnělo. 

Naši reportéři vypátrali v kronikách, že 
dnešního dne vypršela lhůta, po kterou byl 
Manitů vázán svým slibem a Tornádo držel 
pod kontrolou. 

V Podbrdí to dnes od rána začíná setsak-
ramentsky foukat. Sám Velký Manitou si na 
sociálním odboru Obecního úřadu ověřil, že 
chalupníkovi začínají docházet síly, a tak se 
na společné poradě dohodli, že za své hříchy 
z mládí byl chalupník již náležitě potrestán a 
jeho utrpení by mělo končit. 

Leč Tornádo se zastavit už nedá. Jdou 
správy, že o posledním Silvestru natropilo 
nejen spousty hluku, ale vlétlo i do cirkusu 
Kamarádů Staré řeky, natrhlo šapitó, vyhnalo 
i kozy z ohrádek a vzbudilo krtka. Chalup-
níkovi pak dalo spousty starostí, než dal 
zahrádku zase do pořádku. 

OSADNÍ ZPRÁVY ROKU 2008 

 

Pořad v Country rádiu, ozvěny osadních ohňů. 
Hodinový pořad o osadě a jejích muzikantech. 
Zahájení Porty 98 v Řevnicích. 
Výročí 90let TO Ztracená naděje. 
 
Červenec 
Dovolená osady v Maďarsku (pití a lázně). 
Muzejní potlach v Jílovém. 
Potlach TO Údolí oddechu. 
Osada sjíždí řeku Berounku s Údolím děsu. 
Slavnostní spouštění lodi Argus na Jarovské 
moře, potom hraná v Eldorádu. 
 
Srpen 
Recese 21 srpna 1968. Sanites of Army 
v Hýskově. 
Potlach TO Jelen. 
Velký vandr. Blatná, Nepomuk, Blovice (str-7) 
Slovensko-Český potlach. 

Admirál Grog a Berounka vyráží na Balkán na 
řeku Bodrog a Tisu (str-8). 
 
Červen 
Potlach Modrý kaňon Stěžov. 
Potlach TO Peklo, Radim u Jičína. 
Trempohraní na Tetíně. 
Osadní vystoupení v Rikatádu. 
Osadní vystoupení na „Barče“. 
Sjezd Vltavy z Vyššího Brodu do Boršova. 
Parádně naplánováno, naprosto jinak 
provedeno, kvanta lodí na vodě, totálně 
přecpané kempy. Hodně srandy, koupání, pití 
a večer hraní a zpívání. 
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Oslava kulatin Stáni v Hobexu. 
Příchod na svět Pepína Sanistra, zatím 
nejmladšího v rodě. 
Výlet na admirálovu chalupu do Stach na 
Šumavě(str-7). 
Podzimní zdolání řeky Ploučnice (str-8). 

Vánoční oheň SoA u Kublova. 
Už tradiční pochod na Štěpána, ČD přistavily 
jen jeden vagon, který málem prasknul. 
Rekordní účast 86 lidí, v Roztokách málem 
kamarádi nenastoupili. V Pustovětech zůstalo 
ve vlaku pouhých 7 cestujících. Hospody 
v Nezabudicích a na Višňové zavřené, 
zachraňoval nás Mamut na Aljašce, večer jako 
obvykle hraná v Rudolfínu. 
 
Silvestr opět u Sýkorů v Křivoklátu. Hudba, 
zpěv, tanečky, scénky, o půlnoci bezpečná 
pyrotechnika (bouchali se papírové pytlíky). 
Ráno návštěva skautů z Holandska (Karl, 
Bass, Ivone), přivezly výborný koblihy, pak 
pokračování, až do pozdního odpoledne 
s tancem na stolech společně s personálem. 

Říjen 
Příprava potlachoviště osady, pokračuje jako 
oslava 60 Pepi Profi a 50 novomanžela 
Šklebáka a dále jako potlach naší osady KSŘ 
s křtěním nového CD – Berounko má. 

 

 

 

Koncert osadní kapely v sále pojišťovny 
v Berouně s křtěním CD Berounko má a 
vernisáží maleb a dřevořezeb. Vstupenky 
v předprodeji okamžitě vyprodány pro velký 
zájem veřejnosti. 

 

Září 
Potlach TO Bílé skály. 
Vystoupení osadní kapely v Nové Huti u 
Dobříše, dům K. Čapka. 
Potlach TO Trappers. 
Potlach STO Věčný tulák a Albatros, Brdy. 
Do společného života skočili spolu kamarád 
Jarda a kamarádka Veronika. Pro nás Šklebák 
s Kalamity. (str-6) 
Venclšou u Sumce v Písečné u České Lípy. 

A tak na společné schůzi byla napříč poli-
tickým spektrem jednomyslně odsouhlasena 
podpora záchranné akce a uspořádána sbírka 
pod názvem: 

Zachraňme chalupníka Eliáška, třeba i 
proti jeho vůli. 

Neprodleně byly vybrány tři sexuální, 
pardon sociální pracovnice a vyslány na 
misii do Chlumce, kde zapíjí svůj žal nad 
protrpěnými léty zchátralý chalupník. Nejpr-
ve přijde kuchařka s buchtou, lazebnice a 
kosmetička podlahových krytin a nakonec 
učitelka a psycholožnice v jedné osobě. Tyto 
pracovnice statkáře nejen nakrmí, vyčistí, 
uklidí a napojí, ale především doplní zaned-
banou výchovu a pomohou nabýt mu zpět 
ztracenou psychickou odolnost. Pokusí se 
připravit ho pro další život s Tornádem. Vše 
bude digitálně a inkognito monitorováno. O 
průběhu záchranné akce Vás budeme průběž-
ně informovat. 

Studio Baronov LP2008 
 

Čtvrtá strana rukopisu začíná 
svoláváním lechů na sněm. 

po Radovan ot Kamena Mosta, 
po Jarožir ot Bred vletorěčných, 
po Strěžibor ot Sázavy ladny, 
po Samorod se Mžě striebronosné, 
po vsie kmeti, lechy i vladyky, 
i po Chrudoš, i po Staglav, bratry 
rozvaděma o dědiny otné. 
Kda sě sněchu leši i vladyky 
v Vyšegradě 
prokní stúpi rozenia dle svégo. 
Stúpi kněžna v bielestvúcí rízě, 
stúpi na stól oten v slavně sněmě. 
Dvě věglasně děvě 
vyučeně věščbám Vítězovým, 
u jednéj sú desky pravdodatné, 
u vtoréj meč krivdy kárajúcí, 
protiv ima plamen pravdozvěsten 
i pod nima svatocúdná voda. 

 
POŽADAVKY ŽEN KLADENÉ 
NA MUŽE (52 LET)  
1. St říhá si chlupy v nose a v 
uších  
2. Nekrká a neškrábe se v 
rozkroku na ve řejnosti  
3. Nep ůj čuje si p říliš často 
peníze  
4. Neusne, když mluvím  
5. Neopakuje p říliš často ty 
samé vtipy  
6. Je v dostate čně dobré 
kondici, aby se o víkendu 
dokázal zvednout z  gau če 
7. Obvykle nosí čisté prádlo a 
obě ponožky stejné  
8. Ocení dobrou ve čeři u 
televize  
9. Pamatuje si moje jméno  
10. Sem tam se o víkendu oholí  

Listopad 
Velká listopadová lihová revoluce v Eldorádu 
na Jarově. Vydána opět nová edice známek ku 
příležitosti zámněny peněz za šušně 
Rybožraní, Modrý kaňon – Stěžov. 
Podzimní Berounka. 
 
Prosinec 
Osadní vánoce, poslední akce v oblíbeném 
Hobexu. 

 

 

 

 



times.a.colt@centrum.cz           Vážení!  Posílejte prosím příspěvky do novin, články a fotky na adresu:           times.a.colt@centrum.cz 

TIMES & COLT - 6 – únor  2009 
 

 

Část účastníků ozdravného a kulturního Štěpánského pochodu – ostatní většinou zdrhnou na vlak. 

BLAHOPŘEJEME 
Když Šklebák spadl na Poluxu, tak šok utrpěl, 
v hlavě se mu zatemnilo, kam lézt chtěl, to 
zapomněl. 
Otřepal se, oprášil se, řekl nic to není, 
a následkem toho pádu, se už zase žení. 
Sice jsme se nenajedli, ani nenapily 
manželům mi dneska přejem, aby šťastně žily. 
Teta z Tetína 

Rok-2008-KAPELA JEDE 
Rok 2008 začal ráno u Sýkory na Křivoklátě 

vesele. Písničky a přání do Nového roku vyvr-
cholily tancem barmana na stole, což nazna-
čovalo, že rok 90. výročí od vzniku tramp-
ského hnutí bude úspěšný. Pro osadní kapelu 
to byl rok víc než významný. 

Za všechno hovoří číslo-66 veřejných i sou-
kromých vystoupení pro kamarády a všechny,
kdo mají rádi trampskou muziku.  

Prezentace kapely i osady na trampské 
scéně v Rikatádu, Ci5, na Vodárně, na Barče, 
festivalech v Hlubočepích a Horním Jelení, na 
slezinách i potlachách spřátelených osad.  

Vystoupení kapely si povšiml i Tony Lin-
hart a tak nás pozval do pořadu „Ozvěny tábo-
rových ohňů“, které pravidelně uvádí Country
radio. Hodina písniček a prezentace osady -
dobrý. 

Příprava na Horní Jelení byla důkladná a 
vyplatila se. Kapela si odnesla z festivalu ne-
jen 1. místo v hlavní soutěži trampských písní,
ale i cenu diváků, což je pro nás to nejmilejší 
ocenění. Vždyť právě především těm, kteří 
mají trampskou písničku rádi, je naše hraní 
určeno. 

Nelze vyjmenovat všechny akce, na kterých 
jsme hráli, ale potěšilo nás především ocenění 
na memoriálu Jendy Kordy a poděkování od 
Honzy Hazuky, šerifa Tramp clubu Praha. 
Kapela zahrála i na potlach v trampském mu-
zeu v Jílovém u Prahy. 

Za nejvyšší poctu si považujeme pozvání 
šerifa Franty Hackera na potlach i následné 
oslavy 90. výročí trampingu na osadě Ztracené 
naděje, Ztracence. 

K tomuto jubileu se podařilo nasměrovat i 
vydání druhého CD naší kapely. Názvem 
,,Berounko má“ jsme chtěli vzdát hold naší za-
milované řece, u které jsme strávili takřka celý 
život a jejíž trampské jméno-Stará řeka je i 
v názvu naší osady. 

Vydařila se i řada koncertů, na kterých byl 
proveden slavnostní křest – ve Žloukovicích 
zajistil večer Ivan Sirotek a moc nám udělalo 
radost i přání a ocenění váženého občana a
kronikáře Žloukovic, pana Šturce. Vyvrchole-
ním koncertů byl večer pro berounské příz-
nivce uspořádaný ve vyprodaném sále České 
pojišťovny. O křest se postarala zpěvačka Jitka 
Vrbová s kytaristou Standou Chmelíkem, kteří 
zahráli a zazpívali své nejlepší hity, výborné 
bylo vystoupení protagonistů skupiny Pacifik-
Tonyho Linharta a Helenky Maršálkové. Na 
závěr večera zpíval s námi už celý sál: „Po 
trempsku chcem žít…ulala hou“. 

Závěr roku patřil tak jako mnoho let zpátky 
silvestrovskému pochodu, a večernímu jásotu 
u Sýkorů na Křivoklátě za přítomnosti kama-
rádů ze spřátelených osad. Snad jen Kamarádů 
Staré řeky bylo trochu méně než obvykle, ale 
tak už to chodí. 

Nový rok odstartovali přítomní velikým 
,,Bum“, bezpečnou pyrotechnikou kamaráda 
Egiho a pak už znělo: „ Vlajka vzhůru letí…“. 

Tak tedy hodně zdraví kamarádi do toho 
Nového roku 2009! 

Suchou stezku, hlavně zdraví a vydržet!!!!               
Baron 

Kazi 
1-ano 
2-všechno kazí 
3-asi ne 
4-z Prahy 
5-mohlo by být hůř 
 

Teta 
1-ano 
2-nic, co je to za postavu? 
3-já nevím 
4-mě si vymysleli 
5-hamba vystřízlivět 
 

Libuše 
1-ano 
2-všecko 
3-ne 
4-odevšad 
5-ani se neptej 
 

Pivoj 
1-kdysi dávno 
2-lovil kance a pil pivo 
3-někdy jo, někdy ne 
4-z Jarova 
5-stojí za hovno 

  

KULTURA 
Před bálem se povedlo základním 
představitelům položit několik otázek. 

1 – četl(a) jsi Staré pověsti české? 
2 – co víte o postavě, kterou představujete? 
3 – chtěl(a) by jsi v té době žít? 
4 – odkud jste se asi-milovaly? 
5 – co dnešní doba? 

A zde je výsledek 
Krok 

1-ano 
2-vetchý kmet uondán třemi dcerami a 
remcající ženou 
3-ano 
4-odkudsi z Pripjaťských bažin na pomezí 
ukrajiny a běloruska 
5-chtělo by to zase nějakou kněžnu 
 

Kroková 
1-ano 
2-maminka kněžny Libuše, Tety a Kazi 
3-nechtěla 
4-narodila jsem se 
5-mohlo by být hůř 
 

Přemysl 
1-trošku 
2-zemědělec ze Stadic, zatnul otku do země a 
vyrostla z ní lípa 
3-asi ne 
4-asi jsem byl Přemysl 
5-mně vyhovuje 

 

Červená Karkulka, smějící se vlkovi. Blbec 
chytil infekční žloutenku od babičky... 

Z jazykového koutku našich přátel, 
až z daleké Asie 

Ku-to  velké panské přirození 
Ku-ňo  malé pánské přirození 
Bo-to  velké dámské přirození 
Bo-ňo  malé dámské přirození 
Bim-to  velká prsa 
Bim-ňo  malá prsa 
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STACHY 
Návštěva Admirálovy chaloupky (školy) se 

podařila: Hvězdy, Slunce, pokořený Churáňov, 
Klostermanova rozhledna na Javorníku, Kaš-
perské hory, keltský Obří hrad, hotel ve Sta-
chách se slivovicovou smrští. 

A v objektu bývalé školy? Na kachlových 
kamnech vynikající drobová polévka, v troubě 
pečená kuřecí stehna s brambory s pikantním 
posypem. Denní příděl grogu bez omezení. 
Dvojitá kadibudka s výhledem na pasoucí se 
stádo ovcí. Přenosný vodovod z chodby až do 
kastrólu na kamnech. Večerní idilka při svíč-
kách a petrolejkách, a to lhaní!!! Přijeli jsme 
sice škodit, když se bude prý hodně bourat, ale 
jedinou škodu udělal opět „snaživý“ Admirál, 
když při počáteční obsluze zničil cilindr 
bobininé petrolejky. BB 

Vandřík za černými barony 
Kdy: 15. – 19. 8. 2008 
Kdo: Egiy ml., Egyi st., Hanka a Václav 

Čibeři, Bůček, Kohoutek, Noha, Já a fňukna. 
Kde: Blatná, Nepomuk, Zelená Hora, 

Blovice. 
.....Cestou u rybníka je od Čmelínů slyšet 

hlášení obecního rozhlasu: "Oznamujeme 
všem občanům, že první várka rožněného 
prasete se bude podávat v 17,00hod." ...a my 
jdeme dál!!! Nevím, ale do konce vandru si 
pak budeme vyčítat, že jsme výzvu 
neuposlechli. V Kladrubcích na návsi u nás 
zastavuje auto a z něj se souká kamarádka 
Yveta - Brdská pěnice. Zkrátka: ten svět je 
malej! 
U Inky se zabydlujeme na podlaze v kuchyni, 
jen Noha má privilegium spát kvůli chrápání v 
obýváku. Hospoda u Žáčka s dobrým pivem a 
utopenci také docela ušla. Jak postupně deštěm 
odcházíme, tak se v chalupě připojujeme k 
promítání videa z Tisy. Noc je opět v suchu! 

Vandr na potlachoviště 
v Zatraceném údolí 12. – 13. 1. 2008 

Kdo: Vimpi, Bobina, Jindra, Míra Panenka, 
Tom 

Vyrazili jsme v zataženou sobotu, mráz nic 
moc, druhým ranním vlakem z Berouna smě-
rem na Rakovník. Postupně jsme se poskládali 
do vlaku, Vimpi a Jindra z hlavního, Tom 
z Prahy, Bobina ze Závodí a Míra z Roztok. 
V Lašovicích bylo pěkně namrznuto, stoupali 
jsme vesnicí za vyzvánění umíráčku. Vyfuněli 
jsme na kopec a pokračovali do Všetat. Zde 
jsme našli Láďu Kučeru, již zotaveného po 
srdeční příhodě. Po pokecu jsme se dali přes 
pole, kousek po silnici a pak zahnuli na zná-
mou lesní cestu. Při klesání do údolí, namrz-
lého sněhu s ledíčkem vespod přibývalo. Na 
potlachovišti zbylo naštěstí ještě dost dříví, 
takže jsme rozdělali oheň a pilně vařili jídlo  i 
teplé nápoje. Večer u ohně byl moc příjemný. 
Část výpravy postavila ležení pod velkou 
plachtou u ohně, část se rozložila pod stromy, 
Vimpi se vyspal na lavičce. V noci mrzlo jen 
málo, což bylo možno ráno poznat z toho, že 
voda ve feldflašce úplně nezamrzla. Ráno jsme 
po uvaření snídaně a zabalení vyrazili směrem 
k Rozvědčíkovi. Počasí se pronikavě vylep-
šilo, sluníčko krásně svítilo. Mrazík však zas-
klil cestu, takže bylo stále nutné dávat si pozor 
na podkluz, až k Rozvědčíkovi, po silnici po-
dél řeky to už šlo dobře. To se ovšem změnilo 
v Křivoklátu, kde na úklid chodníků očividně 
serou. V hotelu u Sýkory jsme si dali dobrý 
obídek + pivíčko. Pak už jen odchod na 
zpáteční vlak, všichni spokojeni po bezvadném 
trempu.  Tom 

POŽADAVKY ŽEN KLADENÉ 
NA MUŽE (62 LET )  
1. Nestraší malé d ěti  
2. Pamatuje si, kde je koupelna 
3. Nevyžaduje p říliš mnoho 
peněz 
4. Chrápe jen lehce  
5. Pamatuje si, pro č se sm ěje  
6. Je v dostate čně dobré 
kondici, aby dokázal sám vstát  
7. Obvykle nosí oble čení  
8. Má rád m ěkká jídla  
9. Nep ůj čuje si moje zuby 

 

  

sport   

Ze Chmeláku na Polární kruh 
Mít praštěné nápady je občas docela dobré, 

ale mít praštěné kamarády, se kterýma je usku-
tečníš je lepší. A tak se stalo, že 15. 7. 2008 
jsem vyrazila na cestu na Polární kruh. 

Cesta do Roztoku na trajekt, přeplavit se do 
švédského Trelleborgu a po vlastní ose to vzít 
do Stromstadu a znova na trajekt do Norska do 
Sandefjordu a pak už opravdu jen vstříc polár-
nímu kruhu. 

Nádherná příroda, spousty krásných scené-
rií, řek, potoků a vodopádů. 

Už jen projet Bránou severu bylo malé ví-
tězství, ale když jsme 23. 7. 2008 dorazili pří-
mo na Polární kruh, byla jsem nadšením bez 
sebe, že jsem skoro ani nemohla mluvit. Dora-
zili jsme v 15:03 hod na 66°a 33´severní šířky. 
Chvílemi pršelo, chvílemi svítilo slunce. 
Dokonce se mi povedlo nafotit polární kruh 
s duhou. 

V podstatě tu jsou jen kopce a kamení a tro-
cha kosodřeviny. Ale pro mě splněný praštěný 
sen. Ještě jsem popojeli o pár kilometrů dál, 
pak se otočili zpět na jih a přes Švédsko a 
Finsko se vraceli zpět domů.  

Dokonce jsme měli to štěstí, že jsme potkali 
soby a já mám spousty nádherných fotek. 

Plavba trajektem z Helsinek do Stockholmu
a pak opět z Trelleborgu do Roztoku a domů. 
Nádherná cesta, nádhernou krajinou, prostě 
nádherná dovolená!!!  Prcek  

P.S. Nordkap zůstal ušetřen, ale že bych se 
tam vypravila příště???    

Vandr na Martina 
Přijel pro mne Šklebák s Veronikou, naložili 

do auta a odvezli do Kralovic. Odtud kus bu-
sem a pak pěšky na Krašov, kde se přespalo. 
Předtím si mne pletli v hospůdce ze staroused-
líkama. Další den směrem na Liblín, až na
hrad Libštejn, kde bylo pusto a prázdno, a tak 
zpět do hospůdky v Liblíně, kde se koštovalo 
martinské ledové víno. Noc byla ne soutoku 
Střely. Výpravu doplnili Bobina a Panák st. 
s Hankou. Další den se pokračovalo nejdřív 
proti proudu Střely, pak Kralovického potoka 
až na Čertovou hráz, zde jsme přenocovali 
ve zvířecím hotelu „krmelec“. Poslední den 
jsme ťapali pole, role, háj směrem na Kralovi-
ce, kde se výprava samovolně rozpustila. Sifon 
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Podzimní Ploučnice 2008  
Tuhle řeku poslední 4 roky jezdíme každý 

rok a pokaždé mám pocit, že jsou tu místa, 
která jsem nikdy neviděla. Pěkně přes strom a 
nebo podšlapat lodičku pod kmenem…. 
Nabízejí se komické situace, kdy dotyčný se 
potí a všichni ostatní se dusí smíchem, ale jen 
do chvíle, než na něj přijde řada.  
Českolipský komín obeplouváme ze všech 

stran a pomalu se dostáváme k cíli. Poslední 
překážka, jez v Lípě musíme přenést, je 
nesjízdný. Vystupujeme u zahrádek a Panák 
s Ríšou jdou k  pro autí. Převlékáme se do 
suchého. Nakládáme lodě na střechu a hoboky 
do vozíku. 

Mám ohromnou radost, plavbu jsme zvládli 
bez ztráty kytičky. Nikdo se nekoupal, jen 
Kuba si namočil střevíček. Sice podzimní a 
deštivé počasí, ale plavba se mi líbila doufám, 
že všem ostatním také.  Prcek 

Pokrok nezastavíme 
Od školních let jezdím rád na vodu. Bohužel 
z nedostatku možností to skončilo většinou 
klasicky: Sázava, Lužnice, Otava, Vltava, 
Ohře, Berounka. 
Až rozmachem cestovních kanceláří máme 
možnost bez velké organizační námahy 
(doprava lodí, lidí, převozy aut…) navštívit i 
celkem malé a nebo vzdálené toky. 
Kdo někdy cestoval s VTC Honza mi to může 
jen potvrdit. Loni se mi povedlo s nejmladším 
Panákem (Michal) pořídit za málo peněz 
hodně muziky. V květnu to byly horní toky 
Labe, Jizery, Úpy a Kamenice. V srpnu 
návštěva jihu Francie: dva dny kaňonem řeky 
Ardeche, potom Gard, Malá Rhôna až do 
Středozemního moře, Hérault, 2 dny na Tarnu 
a krasová řeka Loue. Mezitím výstup na 
nejvyšší kopec Provence – Mont Ventoux, 
návštěvy hradu, vinného sklepa, koupání 
v moři…. Prostě paráda. 
A když k tomu připočtu červnovou Vltavu 
s Vimpim a spol. a v říjnu Ploučnici, tak se 
povedlo navštívit celkem 12 řek. Co víc si 
můžu přát.  Panák 

Bodrog – Tisa 2008  
Opět se náš zájem upřel na Balkán. Po 

loňských zkušenostech se za dobrodružstvím 
vydávají obě lodě společně. Již loni na podzim 
byl proveden průzkum, a kamion, v jehož útro-
bách spočinuli obě lodě, neomylně míří do 
Stredy nad Bodrogom. Pro stavbu bylo vybrá-
no příjemné místo, a tak netrvá dlouho a 
Admirál Grog i Berounka se pohupují na neši-
rokém toku řeky Bodrog. 

Proplouváme cca 10km územím Slovenska 
a po dalších cca 20 km kotvíme ve známém 
Maďarském městě Tokaj. Zde se obě posádky 
věnují průzkumu místních vinných sklepů 
s příkladnou důkladností. Ráno jsou doplněny 
zásoby odolnějšími členy obou posádek. Naše 
flotila se vydává po proudu řeky Tisy, do které 
se Bodrog v Tokaji vlévá, do Maďarského 
Hordobádu. Jen v nejbližším  okolí Tokaje se 
plaví několik výletních lodí. Jinak je na řece 
absolutně prázdno. Vysoké bahnité břehy 
lemuje bujná vegetace. Z řeky je jen málokdy 
vidět nějaká civilizace. Loni na Mazurských 
jezerech nebyl problém se domluvit. V Maďar-
sku jste prakticky němí. Vzešla nutnost určit 
důstojníka pro styk s domorodým obyvatel-
stvem. Kvalifikace značné pohybové nadání 
(body language) a odolnost proti kořalce. 

Výběr se osvědčil, řeka Tisa připomíná 
spíše nějakou jihoamerickou řeku, budou li 
ptáci barevnější, užovky tlustší a delší, bude 
mít i na slovo vzatý odborník problém s orien-
tací. Někomu se může zdát plavba na lodi 
málo akční, ale i s tím se obě posádky dokázali 
se vypořádat. 

Se zdarem obě lodě dopluli do příjemného 
města Szegedu, centra jihovýchodního Maďar-
ska. Zde se obě lodě pokusili opustit vody EU. 
Konec plavby, kapitán Drago nám zamítá po-
kračovat na Srbském území! Do plánovaného 
cíle plavby Bělehradu nedoplujeme. 

Ani se moc nedivíme, naše vláda před deseti 
dny uznala samostatnost Kosova. Dokážeme si 
představit, jak se asi Srbové cítí. 

Nevadí, jsou i jiné horizonty než ty balkán-
ské. Na volbu příštího cíle naší plavby máme 
skoro rok času. Ne nadarmo je na čapkách 
posádek lodí Berounka a Admirál Grog vyšito 
heslo META PRO HORIZONT EST. 

 

      

 

Za husou do Cholína 
Kamarád Tonda a jeho loď mě pozvali na 

prestižní jachtařský závod na našich vodách. 
Odjíždíme v pátek, abychom se stačili vzpa-
matovat z pracovního dne a popravdě ještě ně-
co dodělat před vyplutím. Doděláváme se ru-
mem. Ráno honem nastrojit plachty, natáhnout 
lana, a když je to připravené, tak jako na 
potvoru sklopit stěžeň pod most. Za mostem 
již krouží závodníci a číhají na letmý start, 
každý si hledá nejlepší pozici. My s Tondou 
máme svoji pozici, stěžeň sklopený a nejde a 
nejde, když se nám daří, zazní startovní výstřel 
a opravdu do ostatních jako když střelí. 

Pozvolna na plné plachty plujeme k první 
otočce, míjíme lodě co už se vracejí. Soupeři 
se perou s náklony a větry, my nakláníme ple-
chovky, ale pozor i Argus umí náklony. Ty nej 
se jmenují: „lednicový“, to je když vyjede led-
nice z kajuty, druhý horší je kombinován se 
šuplíkem, takže vyjede lednice a k tomu šuplík 
s příbory a dřezem, vše se pak  samovolně 
promíchá v kajutě. Obracíme kolem význačné 
boje, husy, a vracíme se. „Vedeme“ na konci 
pelotonu. Když míjíme start i cíl, ukončíme 
závod houkáním. Rychle kotvíme a honem do 
hospůdky pro kachnu útěchy. Závodní tradici 
posezení udržuje pouze Argus a pořadatel, 
ostatní borci jsou už v pelíšku a vítěz někde 
v ústraní škube svoji husičku. Druhý den si 
dáme rekreační plavbu po okolí, pozdě odpo-
ledne, se vracíme zpět do civilizace. Tondo 
díky za skvělý víkend.   Ríša 

POŽADAVKY ŽEN KLADENÉ 
NA MUŽE (72 LET )  
1. Dýchá  
2. Trefí se do záchodové mísy 

 

 

voda  

 

      


